



МНЕНИЕ
Владимир НИКИТИН, председатель комитета Заксобрания Свердловской области по вопросам законодательства и общественной безопасности

Где уместен герб?

Как известно, действующий сегодня вариант герба Свердловской области был зарегистрирован в 2005 году. За прошедшие девять лет мы увидели одну проблему, которая заставила в нынешнем году вернуться к редактированию закона «О гербе и флаге Свердловской области» — к сюжету, у нас пока отсутствует должное уважение к государственному символу региона.

Каких только, «кулиганств» с элементами герба мы за прошедшие годы не видели! Причем допускали их, как правило, не частные лица, а серьезные, на первый взгляд, организации. Приведу только пару примеров. На гербе у нас изображен серебряный соболя со стрелой. Так вот — одно из агентств недвижимости вложило в лапы соболя вместо стрелы ключ и начало использовать такое изображение как свой логотип для размещения на рекламных листовках. В другом случае элементы герба появились на этикетках ликёро-водочной продукции.

Согласитесь, такое отношение к одному из государственных символов региона недопустимо. Так мы можем до полного абсурда дойти. По моему мнению, использование герба или его элементов оправдано только в тех случаях, когда это способствует популяризации государственных символов нашей области.

Сейчас мы подготовили законопроект, где четко определим, как и когда можно использовать элементы герба: серебряного соболя со стрелой, двух грифонов с флагами и так далее.

Хочу сразу подчеркнуть, что императорскую корону, которая изображена на полном гербе Свердловской области, запрещено воспроизводить отдельно от герба. Дело в том, что право разместить корону на нашем гербе пожаловано нам специальным решением Геральдического совета России.

Порядок использования остальных элементов герба у нас должно регулировать правительство Свердловской области. Только оно имеет право давать разрешение на воспроизведение элементов нашего герба. На мой взгляд, это будет приемлемо, когда речь идет о какой-то сувенирной продукции, о печатных буклетах, изготавляемых, допустим, к какому-либо официальному мероприятию, на открытках с красивыми видами Урала.

Такая процедура немного усложняет работу с изображениями герба. Однако, на мой взгляд, это как раз тот случай, когда подчёркнуто формальный подход принесёт реальную пользу, наведёт порядок.

Должен пояснить, что на очередное заседание Законодательного собрания Свердловской области наш комитет вынес законопроект, регулирующий использование элементов герба региона, только для принятия в первом чтении.

Мы решили взять небольшой тайм-аут для того, чтобы детально обсудить все возможные нюансы. Второе и третье чтения этого законопроекта, вероятно, состоятся после новогодних праздников, когда начнется весенняя сессия регионального парламента.

Кстати, как пример уважительного отношения к гербу я бы оценил цикл публикаций в «Областной газете», где рассказывалось об элементах государственного символа региона («ОГ» за 2012 год — Прим. ред.)

Тайны искусственной ели

Выбираем идеальное новогоднее дерево

Алла БАРАНОВА

В декабре наши города преобразуются. Украшенные ёлки «вырастают» в самых неожиданных местах, словно по мановению волшебной палочки. А уж отделе, где продаются искусственные ели, превращаются в настоящую, правда, немного экзотическую, тайгу. Что же взять домой из этой тайги, чтобы и по деньгам было недорого, и праздник не испортило? Давайте разберёмся вместе.

Королевские параметры

Прежде всего стоит определить, сколько вы готовы потратить на обновку, которой порадуетесь пару недель в году, а потом упрятаете до декабря в дальний угол.

Не стоит выбирать совсем дешёвые экземпляры на уличных рынках. Во-первых, едва ли продавцы смогут показать вам сертификат качества. Во-вторых, такая ёлка может потерять вид уже к концу первого сезона, так что заменить её придётся через год максимум через два. Тогда уж лучше купить натуральную и не жалеть о потраченных зря деньгах.

Но мы выбираем искусственную. Таковую, чтобы не осыпалась, не колослась и служила подольше.

От подставки до макушки

Сегодня в магазинах представлены два основных вида ёлок — литые и из ПВХ (лески) на алюминиевом каркасе. Литые считаются более долговечными. ПВХ — тоже вполне достойный вариант, правда, не такой долговечный. И те, и другие на годы сохраняют цвет, форму, будут легко приходить в себя после годовой «спячки».



В лесу из искусственных ёлок иногда тоже можно заблудиться

Параметры качества очевидны. Прежде всего — безопасность пожарная и экологическая. Для начала красивую ёлочку нужно понюхать. Конечно, едва ли она откликнется ароматом хвои и мандаринов, но если пахнет хоть чем-нибудь, значит — некачественная, сделана из дешёвого материала, а то и вовсе из вторсырья.

Хорошо, не пахнет ничем. Теперь проверяем огнеустойчивость. Попросите у продавца пару иголок и попробуйте поджечь. Если горит — это не наш вариант. Мало ли что в новогодней кулере с гирляндами, бенгальскими огнями и хлопушками может случиться. Далее — подставка. Она должна быть прочной и устойчивой. Лучше всего металлическая или из твёрдого пластика. Ёлка на боку — праздник испорчен.

А теперь займёмся ветвями. Дернем за иголочку... она и отвалится. Если так, то это — не наша покупка. Будет осыпаться, льётся потихоньку. Конечно, не так быстро, как натуральная, но зачем же тогда искусственную покупать? И ещё — иголки должны быть достаточно жёсткими, чтобы не мялись, но при этом не царапались.

Ветки должны быть гибкими, чтобы их можно было поправить, распушить ёлочку и развесить на ней игрушки, но при этом прочными, чтобы не ломались от тяжести украшений.

Всё ещё сомневаетесь? Попросите у продавца сертификат качества и безопасность. В магазинах эти документы должны быть обязательно. В управлении Роспотребнадзора нам пояснили, что специально контролем качества искусственных ёлок не занимаются, обязательная сертификация на них не распространяется. Тем не менее все необходимые документы, подтверждающие безопасность продукции, уважающие себя производители предоставляют.

Фирма веников не вяжет, фирма ёлки продаёт

Хорошо, ёлку мы выберем. Но из чего придётся выбирать? Что предлагают нам наши магазины?

В екатеринбургской оптовой фирме «Дис» ответили, что заказывают ёлки в соответствии с прошлогодним рейтингом — каких больше раскупили, такие и возовят. Ну и, конечно, каждый товар снабжается сертификатом качества.

Директор оптовой базы «Шарташская», которая поставляет в магазины Екатеринбург и Свердловской области ёлки «среднего класса» по цене от ста рублей до пятидесяти тысяч, Татьяна Зарявнева рассказала, что при подготовке к сезону ориентируются на покупательские предпочтения (а предпочитают наши земляки модели, которые больше походят на живые ёлки). Продукцию заказывают в Китае и на Украине, где соответствие цены и качества близко к идеалу. Вся продукция поступает с сертификатами качества и безопасности.

По ёлочным «лесам» от ИП «Патрушев» можно погулять в «Дирижабле» и ЦУМе. Руководитель предприятия выбирает ёлки сам, и к выбору новогодних красавиц подходит придирчиво и взвешенно, так, словно готовит каждую для близкого друга.

Прежде всего смотрю на качество, внешний вид, запах, — рассказывает Олег Патрушев. — Проверяю пожаробезопасность, прочность элементов. Кстати, дорогие ёлки тоже бывают с хрупкими подставками. Мы такие не покупаем.

Прежде всего смотрю на качество, внешний вид, запах, — рассказывает Олег Патрушев. — Проверяю пожаробезопасность, прочность элементов. Кстати, дорогие ёлки тоже бывают с хрупкими подставками. Мы такие не покупаем.

Все услуги в одном окне. И без очереди

Алла БАРАНОВА

Первые отделения Многофункционального центра появились в нашей области полтора года назад. Тот, кто хотя бы однажды воспользовался их услугами, понял, что здесь любой документ можно получить быстро и без лишних проволочек. К 1 января 2016 года все государственные услуги должны быть доступны в МФЦ 90 процентам жителей Свердловской области. Сегодня без проблем их могут получить 48 % жителей региона. Удастся ли решить задачу в срок? Что уже сделано по организации МФЦ и что будет сделано в ближайшее время? На эти вопросы нам ответил министр экономики Свердловской области Дмитрий НОЖЕНКО.

— Дмитрий Юрьевич, сколько центров и окон обслуживают наших земляков сегодня?

— Задачу по организации предоставления муниципальных и государственных услуг по принципу одного окна, поставленную Указом Президента, мы решаем, и весьма активно. Сегодня в области действуют 54 отделения на 467 окон, до января их количество увеличится до 66 филиалов на 600 окон, а к концу 2015 года в 73-х



Дмитрий Ноженко: «Жители Свердловской области могут оформить в МФЦ любые документы, начиная от свидетельства о рождении и паспорта»

муниципалитетах будут работать 82 филиала на 935 окон.

— Будет ли достаточно такого количества?

— Это соответствует задаче, поставленной миноэкономразвития, — одно окно на пять тысяч жителей области. Для небольших населённых пунктов мы активно внедряем такую форму обслуживания, как мобильный МФЦ: семь автомобилей точно по графику обслуживают 118 сёл и деревень. Сегодня жителям Сосовы и Гагари, к примеру, за любой справку приходится ездить в Серов. С открытием отделений МФЦ этой проблемы не будет. Все документы, справки, свидетельства можно будет получить недалеко от дома.

— Но для того чтобы МФЦ мог и уметь всё, необходима огромная подготовительная работа...

... Да, и это — как подводная часть айсберга. Мы ведём огромную работу по передаче услуг от органов власти к МФЦ. Здесь необходимо заключить соглашения, внести соответствующие изменения в регламенты работы органов власти, обучить персонал, подготовить необходимые документы внутри МФЦ. Между МФЦ и органами государственной власти уже заключены 14 соглашений на передачу 58 государственных услуг. Между областными министерствами и МФЦ — 77 соглашений на 117 услуг, с органами

КСТАТИ

За время работы отделения МФЦ выдали 225 тысяч документов о регистрации прав на недвижимость. Здесь оформлено 56 тысяч паспортов гражданина РФ. Выдано 622 лицензии на право осуществления медицинской деятельности, полторы тысячи разрешений на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси на территории Свердловской области. Предоставлено 185 архивных справок и копий архивных документов.

ми местного самоуправления — 142 соглашения на 4111 услуг. Представляете себе объём? И вот результат — за полтора года в МФЦ получили услуги 1,2 миллиона жителей области.

— Жалоб нет?

— Жалобы есть, но их немного. Конечно, трудности были. Когда открылся МФЦ в Екатеринбурге на улице 8-е Марта, очередь там занимала рано утром. В последние полтора месяца нам удалось открыть в Екатеринбурге ещё порядка 50 окон, и это сняло напряжение. Нагрузка перераспределилась с утренних часов на дневные. Люди поняли, что не нужно приезжать рано утром, и стали приходить, когда им удобнее. По нашим подсчётам, клиенты стояли в очереди в среднем по 11 минут. Пока есть определённые сложности в Новоуральске, но там завершается ремонт более просторного помещения, где будут открыты дополнительные окна.

— МФЦ оказывает услуги и бизнесменам. Как часто они обращаются в центры?

— Как только была снята проблема с очередями, к нам пошли предприниматели. Но, к сожалению, сегодня бизнес знает только о тех услугах, предоставляемых которых прекратили федералы — это услуги Росреестра и услуги кадастровой палаты. Много обращений на выдачу разрешений по линии МУГИСО. Однозначно востребована услуга по выдаче медицинских лицензий. Даже главные врачи обращаются в МФЦ, чтобы не ехать в министерство. Между тем мало кто знает, что недавно в МФЦ была введена возможность получения и продления лицензий на продажу алкоголя. Пока выданы только четыре лицензии. Количество документов для бизнеса, которые можно получить в МФЦ, постоянно увеличивается, и я предлагаю предпринимателям почаще заглядывать на сайт центра.

Областной бюджет 2014 года будет скорректирован

Татьяна БУРДАКОВА

Неблагоприятные для уральской промышленности тенденции в мировой экономике требуют значительного сокращения доходов и расходных статей регионального бюджета текущего года. Об этом шла речь на заседании комитета Законодательного собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам.

— Проектом закона о корректировке параметров областного бюджета на 2014 год предлагается уменьшить общий объём доходов на 5,2

миллиарда рублей — до 165,8 миллиарда. Одновременно общий объём расходов сократится на 7,7 миллиарда рублей — до 189,7 миллиарда, — сообщила депутатам заместитель председателя правительства Свердловской области — министр финансов Галина Кулаченко. — С учётом предлагаемых изменений дефицит бюджета уменьшится на 2,6 миллиарда рублей и составит 23,9 миллиарда. Верхний предел государственного долга на первое января 2015 года уменьшится на 1,5 миллиарда рублей и составит 54,9 миллиарда.

Несмотря на столь значительное сокращение параметров региональной казны, областная власть сумела изыскать резервы для того, чтобы увеличить финансирование по наиболее важным направлениям.

Самая большая сумма из сверхплановых расходов — свыше семисот миллионов рублей — уйдёт на подготовку Екатеринбург к чемпионату мира по футболу 2018 года.

444 миллиона рублей дополнительно предполагается направить на поддержку аграриев. На нужды здравоохранения сверх плана поступят 341,6 миллиона рублей. Кроме того, 104 миллиона рублей дополнительно

выделит на реконструкцию нижнетагильского Драматического театра, 70 миллионов — на расширение сети филиалов многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, 57 миллионов — на обеспечение жильём молодых семей.

А также 21,3 миллиона рублей сверх плана будет выделено учреждениям культуры, 14,9 миллиона — на ремонт и приобретение необходимого оборудования для школьных спортзалов и стадионов, 30,8 миллиона — на программу обеспечения доступности для инвалидов различных объектов сферы услуг.

Такое увеличение затрат по ряду направлений, безусловно, невозможно было сделать без урезания расходов по другим статьям. По словам Галины Кулаченко, большую пользу в этом смысле принесёт взвешенный подход к привлечению банковских кредитов. Благодаря ему удалось сэкономить 943,2 миллиона рублей за счёт уменьшения расходов на обслуживание государственного долга Свердловской области. Плюс к тому уменьшаются на 185 миллионов рублей затраты на выплаты чиновникам и обеспечение деятельности органов государственной власти.

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга информирует налогоплательщиков о внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, связанных с декларированием НДС, начиная с отчетности за 1 квартал 2015 года.

Начиная с налогового периода за 1 квартал 2015 года на основании пункта 5.1 статьи 174 Кодекса (в редакции Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ) в налоговую декларацию по НДС включаются сведения, указанные в книге покупок и книге продаж. При осуществлении посреднической деятельности в налоговую декларацию по НДС включаются сведения, указанные в журнале учета полученных и выставленных счетов-фактур, в отношении указанной деятельности.

Приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@ утверждена форма налоговой декларации по НДС, порядок ее заполнения и формат представления в электронной форме. В настоящее время приказ проходит государственную регистрацию в Минюсте России.

В новой форме налоговой декларации по НДС предусмотрены разделы, содержащие сведения из книг покупок, книг продаж, журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур.

В соответствии с пунктом 3 статьи 80 и пунктом 5 статьи 174 Кодекса налоговая декларация по НДС должна представляться в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота.

Кроме этого, на основании пункта 5 статьи 174 Кодекса (в редакции Федерального закона от 04.11.2014 № 347-ФЗ) налоговая декларация, представленная на бумажном носителе, не считается представленной.

Лица, не являющиеся налогоплательщиками НДС или налоговыми агентами по НДС, но осуществляющие посредническую деятельность, должны на основании пункта 5.2 статьи 174 Кодекса представлять в налоговый орган в отношении указанной деятельности журнал учета полученных и выставленных счетов-фактур по ТКС через оператора ЭДО.

В связи с указанными изменениями каждой организации и индивидуальному предпринимателю — плательщикам НДС необходимо провести организационные мероприятия, связанные с подготовкой к декларационной кампании по НДС за 1 квартал 2015 года.

Организации и индивидуальные предприниматели, имеющие небольшую численность работников и невысокий уровень доходов от операций по реализации товаров (работ, услуг) либо занимающиеся определенными видами деятельности, могут на законных основаниях избежать электронного декларирования по НДС. Такая возможность предусмотрена для налогоплательщиков НДС, освобожденных от исполнения обязанностей, связанных с исчислением и уплатой данного налога на основании статьи 145 Кодекса, а также для налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы (упрощенную систему налогообложения, единый вененный налог и др.).

При осуществлении большого количества операций, облагаемых НДС, налогоплательщику необходимо уделить внимание подготовке к сдаче по ТКС через оператора ЭДО расширенной налоговой декларации по НДС. Для этого необходимо проработать следующие вопросы:

- возможности предоставления расширенной налоговой декларации с оператором ЭДО, с которым заключен соответствующий договор;
- о возможности подписания расширенной налоговой декларации по НДС электронной подписью;
- о возможности формирования расширенной налоговой декларации по НДС с разработчиком учетной (бухгалтерской) системы (программы) или с организацией, обслуживающей данную систему.

Также с использованием онлайн-сервиса, размещенного на официальном сайте ФНС России (www.nalog.ru, npgnk.nalog.ru) рекомендуется провести проверку информации о контрагентах, которая содержится в вашей учетной (бухгалтерской) системе, на предмет правильности занесения в систему ИНН и КПП контрагентов.

Кроме того, в целях сокращения рисков рекомендуем представить налоговую декларацию по НДС за 1 квартал 2015 г. одновременно, за 5-10 дней до установленного Кодексом срока по представлению налоговой декларации по НДС.

В свою очередь, для реализации указанных изменений ФНС России осуществляет подготовку к новому порядку декларирования налога на добавленную стоимость, при активном взаимодействии с крупнейшими разработчиками учетных (бухгалтерских) систем и основными операторами электронного документооборота. Также дорабатывается бесплатный программный продукт «Налогоплательщик ЮЛ», позволяющий сформировать расширенную налоговую декларацию по НДС. Данный программный продукт можно бесплатно загрузить с официального сайта ФНС России (<http://www.nalog.ru/rn77/program/all/nal.ul/>). Плановый срок доработки программных средств — 31.12.2014.

Одновременно информируем, что в соответствии со статьей 234 Кодекса (в редакции Федерального закона от 28.06.2013 № 134-ФЗ) лица, на которых возложена обязанность представлять налоговую декларацию в электронной форме, должны с 01.01.2015 обеспечить электронное взаимодействие с налоговым органом по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота. Налогоплательщики обязаны передать налоговому органу квитанцию о приеме документов (требования о предоставлении документов или пояснений), а также уведомления о вызове в налоговый орган) в электронной форме в течение шести дней со дня их отправки налоговым органом.

Подпунктом 2 пункта 3 статьи 76 Кодекса установлено, что с 1 января 2015 года налоговый орган вправе принимать решения о приостановлении операций по счетам налогоплательщика-организации в банке, а также переводов его электронных денежных средств в случае неисполнения им обязанности по передаче налогового органа квитанцию о приеме требования о предоставлении документов или пояснений, а также уведомления о вызове в налоговый орган.

В соответствии с подпунктом 1 пункта 3 статьи 76 Кодекса, с 1 января 2015 года налоговый орган вправе принимать решения о приостановлении операций налогоплательщика-организации по счетам в банке и переводов его электронных денежных средств в случае непредоставления этим налогоплательщиком налоговой декларации в налоговый орган в течение 10 дней по истечении установленного срока представления такой декларации — в течение трех лет со дня истечения установленного срока представления указанной декларации.

В связи с осуществлением ФНС России мероприятий, направленных на реализацию внесенных изменений в Кодекс, предлагаем Вам принять участие в анкетировании. Для этого Вам необходимо перейти по следующей ссылке: <http://nalog.ru/rn66/service/anket/>.

ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга напоминает налогоплательщикам, что статьями 139, 139.1 Налогового кодекса РФ определены порядок и сроки подачи апелляционной жалобы и жалобы на акты налоговых органов ненормативного характера, действия или бездействия их должностных лиц, если, по мнению этого лица, такие акты, действия или бездействие нарушают его права.

Жалоба в вышестоящий налоговый орган может быть подана, если иное не установлено настоящим Кодексом, в течение одного года со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав.

Апелляционная жалоба на решение о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения или решение об отказе в привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения в вышестоящий налоговый орган может быть подана до дня вступления в силу обжалуемого решения.

Обращаем внимание, что жалоба (апелляционная жалоба) подается в вышестоящий налоговый орган (Управление ФНС России по Свердловской области) через тот налоговый орган, акты ненормативного характера, действия (бездействия) должностных лиц которого обжалуются (инспекция). Инспекция в течение трех дней со дня поступления такой жалобы направляет ее со всеми материалами в вышестоящий налоговый орган.

Информацию о ходе рассмотрения жалобы (о дате поступления жалобы в налоговый орган и присвоенном входящем номере, сроке её рассмотрения, реквизитах решения, статусе жалобы и результатах рассмотрения) можно получить через интернет-сервис «Узнать о жалобе», размещенный на официальном сайте ФНС России.